
Niederschrift

über die 1. (konstituierende) Sitzung / 16. WP des Ortsbeirates Dreisbach am Mittwoch,
den 11. Mai 2011.

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Dreisbach
Sitzungsdauer: 19.30 Uhr - 20.10 Uhr

Anwesend sind:

Frank Becker
Frank Dühr
Andreas Grün
Hans-Jürgen Hilk
Rebecca Kräuter

Ferner sind anwesend:

Bürgermeister Jürgen Mock
Erster Beigeordneter Karl-Heinz Eckhardt
Beigeordneter Werner Krause

Schriftführer:

Daniel Regel

1. Eröffnung und Begrüßung

Der bisherige Ortsvorsteher und neue Erste Beigeordnete, Karl-Heinz Eckhardt,
eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

Insbesondere sei es eine Ehre, dass rund 20 Zuschauer sich eingefunden hätten. Er
bedauere sehr, dass er nach 22 Jahren als Ortsvorsteher zukünftig dieses Amt nicht
mehr ausführen könne. Seit 1982 sei er im Ortsbeirat tätig und es habe ihm immer
sehr viel Spaß gemacht. Die Bürger im Ortsteil und die Vereinsgemeinschaft hätten
sich stets engagiert, was ihm sehr geholfen habe. Es lohne sich im Ortsbeirat tätig
zu sein und er hoffe auf eine weitere Unterstützung der Dorfbewohner. Er wünsche
sich, dass es so wie bisher weitergehe.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest und beantragt die Tagesordnung
um den Punkt „Verschiedenes“ zu erweitern.

Abstimmung: einstimmig

3. Wahl des oder der Vorsitzenden des Ortsbeirates

Andreas Grün wird als neuer Vorsitzender vorgeschlagen.

Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung
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Karl-Heinz Eckhardt gratuliert seinem Nachfolger mit Blumen und wünscht ihm viel
Erfolg für die Arbeit.

In diesem Zusammenhang bedankt er sich auch bei Ilona Dietz, der Hausmeisterin
des Dorfgemeinschaftshauses, die mit besonders viel Engagement diese Stelle
ausfüllt. Auch sie erhält Blumen.

Karl-Heinz Eckhardt bietet seinem Nachfolger an, auch in Zukunft mit Rat und Tat
zur Seite zu stehen.

Dieser bedankt sich für das Vertrauen und übernimmt den Vorsitz.

4. Wahl einer Stellvertretung des oder der Vorsitzenden des Ortsbeirates

Vorgeschlagen wird Frank Dühr.

Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

5. Wahl des Schriftführers oder der Schriftführerin und einer Stellvertretung

a) Vorgeschlagen wird Frank Becker als Schriftführer.

Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

b) Vorgeschlagen Rebecca Kräuter als stellvertretende Schriftführerin.

Abstimmung: 4 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

6. Verschiedenes

a) Ortsvorsteher Grün fragt nach dem Sachstand der Fertigstellung der
Friedhofshalle.

Bürgermeister Mock führt aus, dass die Firma Bienert den Auftrag zum Setzen
der Tür und zur Verglasung erhalten habe. Allerdings seien deren Auftrags-
bücher momentan gefüllt, so dass über den Zeitpunkt der Umsetzung derzeit
keine Aussage getroffen werden könne. Er führt in diesem Zusammenhang aus,
dass auch die Wasserzapfstelle auf dem Friedhof erneuert werde.

b) Herr Grün bezieht sich auf die Sanierung von Wirtschaftswegen und berichtet,
dass der „Feldweg“ Verlängerung Kirchweg zur Eiseiche in einem schlechten
Zustand sei. Dort habe Oberflächenwasser den Weg ausgespült.
Recyclingmaterial vom Abfräsen der Kreisstraße im Ortsteil Breitenbach hätte im
vergangenen Jahr nicht eingearbeitet werden können.
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c) Ortsvorsteher Grün fragt wegen Freischneiden von Wegen an.

Bürgermeister Mock entgegnet, dass dies nur in den Wintermonaten gestattet
sei.

d) Ortsvorsteher Grün fragt an, inwieweit die neue Namensgebung der Straße „Im
Katharinengarten“ umgesetzt sei.

Bürgermeister Mock sagt eine Überprüfung zu.

e) Ortsvorsteher Grün erinnert daran, dass Maurerarbeiten an der Quelle des
Bornbachs erfolgen sollten, die Feuerwehr habe entsprechende Vorarbeiten
geleistet.

f) Der Vorsitzende bezieht sich auf mögliche Hochwasserschutzmaßnahmen im
Bereich des Bornbachs. Hier sollte Beton im Einlauf vom Bornbach in die
Kanalisation eingebaut werden.

g) Zuhörer Henrich fragt an, ob mittlerweile die Bilder von der Befahrung des
Bornbachs in der Verwaltung vorlägen.

Schriftführer Regel berichtet von den Kanalbefahrungsdaten, die in ver-
schiedene Schadensklassen gegliedert worden seien. Ob in diesem Zu-
sammenhang auch der verrohrte Bach befahren worden ist, bleibt offen.

Herr Henrich führt an, dass die Schäden in diesem Bereich Ursache für das
Hochwasser gewesen seien.

h) Herr Grün verweist auf einen defekten Balken an der Schaukel auf dem
Spielplatz in Dreisbach. In diesem Zusammenhang regt er an, nach dem Mähen
das feuchte Gras aufzurechen.

A. Grün D. Regel
Vorsitzender Schriftführer der 1. Sitzung


